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Warum freiwillige  
soziale Leistungen?
Wir sind der festen Überzeugung: Work-Life-Balance funktioniert nur, 
wenn wir die Arbeitszeit als Lebenszeit verstehen. Das bedeutet für uns 
nichts weniger, als Ihnen bestmögliche Arbeitsbedingungen und ein 
positives Arbeitsumfeld zu bieten. Wir möchten, dass Sie gerne bei uns 
arbeiten, Ideen einbringen, sich beruflich entfalten und weiterentwickeln 
können und uns lange als Kollege treu bleiben.

Unsere zusätzlichen freiwilligen Leistungen sind ein Zeichen des 
 Dankes und der Anerkennung für Ihr Engagement und Ihren Einsatz. 
Beides wissen wir sehr zu schätzen! 

Wir freuen uns, Ihnen mit der vorliegenden Broschüre einen Über-
blick über unsere aktuellen Leistungen zu geben. Unsere Angebote 
über prüfen wir regelmäßig und entwickeln sie im Einklang mit der 
 Unternehmenssituation und den Wünschen unserer Kollegen weiter.

Für Fragen rund um unsere Sozialleistungen steht Ihnen Ihr 
Personal referent sowie das Team Vergütung & Soziale Leistungen 
jederzeit zur Verfügung. 
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Abschlussprämie Auszubildende
Ausbildung ist Zukunft, nicht nur für unsere 
 Azubis, sondern für ganz DELO. Mehr als zwei 
Drittel unserer Auszubildenden aus mittlerweile 
15 Lehrberufen bleiben auch nach ihrer Ausbil-
dung bei uns. Darauf sind wir sehr stolz. 
Auszubildende arbeiten an realen Projekten mit 
und werden dabei sowohl von ihrem Ausbildungs-

beauftragten als auch von den Kollegen der 
Abteilung intensiv unterstützt. Das zahlt sich aus: 
Unsere Azubis schließen häufig mit sehr guten 
Leistungen ab. Daher dürfen wir regelmäßig  unsere 
Anerkennungsprämie in Höhe von 500,– € brutto 
für herausragende Leistungen (Note 1,4 oder 
 besser) beim Ausbildungsabschluss auszahlen.
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Arbeitskleidung und Reinigung
Zusätzlich zur gesetzlich vorgeschriebenen 
Schutzkleidung für die Arbeit im Labor oder der 
Produktion stellen wir für bestimmte Aufgaben 
weitere Arbeitskleidung zur Verfügung, z. B. in der 
Reinigung, der Kantine und der Geräteproduk-
tion. Bei Schutzbrillen übernehmen wir auch die 
Kosten für Gläser in Sehstärke, damit Sie „mit 

Sicherheit den Durchblick“ haben. Nach Rück-
sprache mit unserer Betriebsärztin beteiligen wir 
uns auch an den Kosten für eine Bildschirmbrille. 
Notwendige Schutzkleidung erhalten Sie in 
mehrfacher Ausfertigung. Als besonderen Service 
organisieren und bezahlen wir die Reinigung. So 
schonen Sie Ihre Waschmaschine zu Hause.

SICHERHEIT GEHT VOR
Wir stellen unseren Mitarbeitern / -innen die 
notwendige Schutzkleidung zur Verfügung
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Über einen Gruppenvertrag bietet DELO Ihnen 
eine betriebliche Berufsunfähigkeitsversicherung. 
Dadurch erhalten Sie bessere Leistungen, wie  
einen vereinfachten Gesundheitscheck bis zu 
einem Jahr nach dem Eintritt und Tarife zu  
Gruppentarif-Konditionen. Wir bezuschussen 
 zudem Ihre Gehaltsumwandlung mit 15 % des 
Beitrags. Nähere Informationen dazu erhalten  
Sie beim Team Vergütung & Soziale Leistungen.

Betriebliche 
Berufsunfähigkeits
versicherung

Betriebliche 
 Altersvorsorge
Wenn Sie fürs Alter vorsorgen möchten, können 
Sie einen Teil Ihres Gehalts umwandeln lassen 
und so (für den Augenblick) Steuern und Sozial
versicherungsbeiträge sparen. Wir unterstützen 
Ihre Vorsorge fürs Alter mit 15 % des Umwand-
lungsbetrags. Unsere gut informierten Kollegen im 
Team Vergütung & Soziale Leistungen stehen Ihnen 
mit Rat und Tat zur Seite.
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Unser Betriebsarzt berät Mitarbeiter und das Unternehmen zu allen  
Fragen rund um Arbeitssicherheit, Gesundheitsschutz und Vorsorge. 
Besonders praktisch: Auf Wunsch können Sie sich während der 
 Arbeitszeit und auf unsere Kosten gegen Grippe impfen lassen.

Betriebsarzt /  
Grippeschutzimpfung

PRÄVENTION IST DER BESTE SCHUTZ
Bei DELO können Sie sich Ihre Grippeschutzimpfung holen
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Betriebsfeiern
Regelmäßige Mitarbeiterbefra gungen belegen: 
Unsere Feierkultur ist einzigartig. 

Die Weihnachtsfeier verwandelt DELO für einen 
Abend in eine Festhalle und erst in den frühen 
Morgenstunden leeren sich die Gänge, während 
die Party oft noch an anderer Stelle weitergeht.

Unser Betriebsausflug wird jedes Jahr von  
den  Kollegen im In- und Ausland mit Aufregung 
 erwartet – ob Dampferfahrt, Freizeitpark oder 
Stadt führung. Bei der gemeinsamen Unterneh-
mung stehen neben dem Spaß vor allem das 
Kennenlernen von Kollegen und das Knüpfen 
von abteilungsübergreifenden Kontakten im 
 Mittelpunkt. 
Besonders schätzen unsere Mitarbeiter das 
 regelmäßig stattfindende Sommerfest.  
Auch  regionale Ereignisse wie der „Lumpige 
 Donnerstag“ werden mit Krapfen  gewürdigt.  
Hinzu kommt: Ob abteilungsweise oder firmen-
weit, unser Erfolg und unser Wachstum bieten 
 immer wieder Anlass für kleine Feiern bei  
Leberkäs und Brezen.

HOHER SPASSFAKTOR
Wir sorgen durch gemeinsame 
Events für Zusammenhalt im Team 
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Fahrtkostenzuschuss

Dienstreisen
Der persönliche Kontakt mit unseren Kunden und 
Partnern im Ausland ist uns sehr wichtig.  
Dienstreisen sind für uns daher unabdingbar.

Für Reisen, die bereits am Wochenende beginnen, 
erhalten Sie für Ihr besonderes  Entgegenkommen 
Geldprämien. Darüber hinaus dürfen die durch 
Dienstreisen gesammelten Flugmeilen auch für 
 private Zwecke bis zu einem Freibetrag von 
1.080,– € genutzt werden.

Ein Großteil unserer Kollegen kommt mit dem Auto zur Arbeit. DELO 
bezuschusst die Fahrtkosten von Ihrer Wohnung zum Arbeitsplatz mit 
0,30 € pro Kilometer für bis zu 30 Kilometer einfache Entfernung.
Die Zuschüsse sind nach aktueller gesetzlicher Lage sozial versi che-
rungsfrei. Die darauf anfallende Lohnsteuer übernimmt DELO für Sie. 

UNTERWEGS IN DER WELT
Sie erhalten von uns eine Geldprämie  

für Ihr  besonderes Entgegenkommen bei  
Dienstreisen am Wochenende
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FitnessAngebote
Gesunde Mitarbeiter sind glücklicher, zufrie-
dener und leistungsfähiger – im Alltag und bei 
der Arbeit.
Bei DELO steht Ihnen ein Fitnessraum mit 
 modernen Trainingsgeräten zur Verfügung.
Zusätzlich bieten wir Ihnen in den Winter-
monaten Betriebssport an. Dieser findet jeden 
Montag in der Turnhalle in Eching am Ammersee 
statt. Sie können verschiedene Kurse, wie z. B. 
Pilates und Bodystyling besuchen oder mit 
 Kollegen Badminton spielen.  

Die Sportkurse sind eine wun-
derbare Gelegenheit, Kollegen 
(besser)  kennenzulernen. Die 
anfallenden Kosten  werden dabei 
anteilig von DELO  übernommen. 
Über eine von DELO bezuschusste Mit-
gliedschaft bei  EGYM Wellpass können Sie 
deutschlandweit zudem über 2.000 Sportein-
richtungen nutzen – mehr als 40 davon in der 
Nähe von Windach.
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Die Vereinbarkeit von Beruf, Freizeit und  Familie 
ist ein wichtiger Faktor für ein erfülltes und aus-
geglichenes Leben. Aus diesem Grund haben 
wir eine 38,75-Stunden-Woche und im Büro ein 
Gleitzeitmodell, bei dem Sie zwischen 6 und  
22 Uhr völlig frei arbeiten können. Dadurch 
 lassen sich private  Termine gut vor oder nach 
der Arbeit erledigen und Sie können Ihren Urlaub 
 wirklich zur Er holung nutzen. Ein Tag Home-
office pro Woche gibt zusätzliche Flexibilität, 
sofern die Stelle es zulässt.

Obwohl für einzelne Mitarbeitergruppen wie die 
Produktion gesonderte Regelungen notwendig 
sind, sorgen wir auch hier für größtmögliche 
 Flexibilität für unsere Mitarbeiter, indem die Anzahl 
der Gleittage doppelt so hoch ist wie im Büro. 
Die beliebtere Frühschicht wird bei uns doppelt 
besetzt, sodass nur alle drei Wochen Spätschicht 
ansteht. Freitags endet die Spätschicht schon um 
18 Uhr.

Flexibles Arbeitszeitmodell

IM GLEICHGEWICHT
Wir bieten größtmögliche Flexibilität für die Vereinbarung  
von Arbeit, Familie und Freizeit
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Freizeitgruppen
Die gute Atmosphäre unter den Kollegen ist bei 
DELO etwas Besonderes. Und so ist es kein Wun-
der, dass sich die Kollegen auch privat treffen, um 
gemeinsamen Hobbies nachzugehen. Wir unter-
stützen das gerne, z. B. in Form von Team-Shirts. 

Folgende Freizeitgruppen freuen sich auf neue 
Team-Mitglieder. Im Vordergrund steht bei allen 
der Spaß:

DELO MONOPUCKS: Die Eishockey-Mannschaft 
trifft sich in den Wintermonaten einmal pro Woche 
zum Training und spielt in Freundschaftsspielen 
gegen andere Unternehmen. 

DELO United: Im Sommer treffen sich einige 
Kollegen regelmäßig nach der Arbeit zum Kicken. 
Hin und wieder werden die Fähigkeiten dann in 
Freundschaftsspielen unter Beweis gestellt.

DELO MUSICPOX: Unser eigenes Orchester 
besteht aus ca. 15 Kollegen, die zur Weihnachts-
feier oder zum Family Day allen anderen zeigen, 
was gute Musik ist.

Bei den drei Freizeitteams muss es nicht bleiben. 
Erweitern Sie unser Angebot. DELO lebt von der 
Initiative und den Ideen seiner Mitarbeiter.
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Der eigene Geburtstag ist immer ein besonderer 
Tag. Wir beglückwünschen Kollegen, die an 
ihrem Ehrentag oder am darauffolgenden Tag im 
Unternehmen sind, mit einem Blumenstrauß und 
herzlichen Grüßen aus der Personalabteilung. 

Geburtstags grüße
Oftmals laden die Geburtstags-
kinder ihr Team zum gemein-
samen Kuchenessen während der 
Frühstückspause ein. Das ist in vielen 
Abteilungen eine gelebte und schöne Tradition.

HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH
Zum Geburtstag gratulieren wir Ihnen 
mit Blumen 
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DELO bietet Ihnen kostenfrei Kaffee, Tee und 
Mineralwasser. Zusätzlich gibt es gratis Äpfel, 
Birnen und Karotten. Sie dürfen jederzeit gerne 
in die Obstkörbe greifen, die in unseren zahl-
reichen Teeküchen stehen.
Kaffeespezialitäten – von Latte Macchiato über 
Cappuccino bis Espresso – gibt es für wenige 
Cent in unserer Kaffeelounge in der Kantine und 
im Pausenraum in der Produktion. Naschkatzen 
finden auch eine Auswahl an  Schokoriegeln, 
herzhaften Snacks und Eis. 
Darüber hinaus können Sie während der 
Frühstückspause unseren Brotzeitservice in 
Anspruch nehmen. Ein Bäcker aus der Region 
versorgt Sie täglich mit belegten Brötchen, 
Brezen und Gebäck.

Getränke, Obst 
und Gemüse



15

Der Urlaub gehört zur Arbeit wie die Pause zur 
Musik. Alle Kollegen, die 5 Tage pro Woche 
arbeiten,  erhalten bei DELO einen Jahresurlaub 
von 30 Werktagen. Dieser Urlaub unterteilt 
sich in den gesetzlichen Urlaub von 20 und 
den darüber hinausgehenden Zusatzurlaub 
von 10 Arbeits tagen. Zusätzlich stehen allen 
 Mitarbeitern pro Kalenderjahr in der Regel 
6 Gleittage zur Verfügung.
Sonderurlaub von ein bis zwei Tagen erhalten 
Sie bei besonderen familiären Ereignissen. So 
beglückwünschen wir Sie zur Eheschließung bei-
spielsweise mit einem zusätzlichen Urlaubstag. 

Als Mitarbeiter in unserem Team tragen Sie 
 entscheidend zum wirtschaftlichen Erfolg von 
DELO bei. Ein Unternehmen wie DELO lebt 
 so wohl von Innovationen und Kreativität als 
auch vom Engagement und der Erfahrung 
seiner  Mitarbeiter. Mit unterschiedlichen 
Jubiläums zuwendungen bedanken wir uns 
besonders bei  unseren lang jährigen Kollegen 
für ihren Einsatz und ihre Loyalität. Die Jubi-
läumsfeiern zur  Weihnachtszeit genießen 
 unsere Jubilare ab dem fünften Jahr  der 
Betriebs zugehörigkeit alle 5 Jahre.

Jubiläums
zuwen dungen

Jahres und 
 Sonderurlaub
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KitaGebühren
Allen Eltern mit nicht schulpflichtigen Kindern 
 bieten wir an, sich eine von DELO freiwillig 
gezahlte Weihnachtsgratifikation als steuer und 
sozialversicherungsfreien Kindergartenzuschuss 

auszahlen zu lassen. So bleibt für die Familien mit 
kleinen Kindern mehr Netto vom Brutto. Gefördert 
werden kann der volle Kindergartenbeitrag bis zur 
Höhe einer Weihnachtsgratifikation. 

FAMILY DAY
Bei uns haben auch  
die Kleinsten Spaß
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MINT for Kids
Kinder für Naturwissenschaften und Technik zu 
begeistern, ist uns eine Herzensangelegenheit. 
Aus diesem Grund führen wir mit Kids spannende 
Experimente rund ums Kleben durch – und das 
sowohl in Kindergärten der Umgebung als auch 
in Schulen oder zum Girls’Day. Zudem fragen wir 

regelmäßig bei den DELO-Mitarbeitern den Bedarf 
nach einer Ferienbetreuung ab, z. B. am Buß- und 
Bettag, und organisieren ein buntes Programm mit 
lehrreichen Inhalten. Auch an unserem Family Day 
können Ihre Kinder bei DELO auf chemische und 
physikalische Entdeckungsreise gehen.
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MitarbeiterRabatte und 
Vergünstigungen

Unsere DELO-Klebstoffe sind nicht nur für 
unsere Kunden aus Hightech-Branchen bestens 
 geeignet, sondern auch für den Eigengebrauch – 
sei es zur Verklebung von Schuhsohlen, Tassen 
oder Halterungen im Bad. Als Mitarbeiter erhalten 
Sie unsere Standardprodukte zu Sonderkondi-
tionen. Bei Bedarf wenden Sie sich bitte direkt  
an unseren Vertriebsinnendienst.

Alle DELO-Mitarbeiter erhalten darüber hinaus von 
der Metzgerei Moser einen Rabatt von 5 % auf 
jeden Einkauf und bei Bose profitieren Sie vom 
„friends ‚n‘ partners“-Programm. 

Sie haben des Weiteren die Möglichkeit, unseren 
Blumenstrauß-Service der Gärtnerei Dumbsky zu 
nutzen. Wenn Sie einen schönen Strauß zu einem 
günstigeren Preis bestellen möchten, können 
Sie diesen über die Personalabteilung in Auftrag 
geben und am Empfang entgegennehmen. 

Um die Rabatte in Anspruch nehmen zu können, 
benötigen Sie einen Mitarbeiter-Ausweis. Diesen 
können Sie über das Intranet bestellen.

Wir arbeiten fortwährend an der Erweiterung 
unserer Angebote und informieren Sie, sobald wir 
Ihnen etwas Neues anbieten können. 
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Bei Ihrer privaten Vorsorge bzw. Ihren 
Sparplänen unterstützt Sie DELO mit sogenannten 
„Vermögenswirksamen Leistungen“. Diese stellen 
eine steuer und sozialversicherungspflichtige 

DELO wächst kontinuierlich und wir können 
 Unterstützung sehr gut gebrauchen!
Gerade die von Mitarbeitern empfohlenen Be-
werber passieren besonders erfolgreich unseren 
Auswahlprozess. Denn wer könnte potenzielle 
Kollegen, die unser Team fachlich und menschlich 
bereichern würden, leichter finden als Sie? 
Kennen Sie jemanden aus Ihrem Freundes- oder 
Bekanntenkreis, der Interesse an einer unserer 
freien Positionen haben könnte? Erzählen Sie 
 ihr oder ihm von DELO! Bewirbt sich Ihr Kontakt 
und wird eingestellt, erhalten Sie nach bestan-
dener Probezeit Ihres Bekannten als Dank für Ihr 

Prämien für 
 Mitarbeiterwerbung

Vermögenswirk same Leistungen

Engagement eine Geldprämie. Unsere aktuellen 
Stellengesuche finden Sie unter www.DELO.de/
karriere/stellenangebote. 

Leistung durch den Arbeitgeber dar und können 
z. B. direkt in einen Bausparvertrag oder in eine 
Lebensversicherung fließen. Aktuell erhalten Mitar-
beiter in Vollzeit von uns 27,– € pro Monat. 

FREUNDE ALS KOLLEGEN GEWINNEN
Wir bedanken uns mit einer  

Geldprämie für Ihr Engagement
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Weiterbildung
(beruflich und nebenberuflich)

Wir begreifen Lernen als lebenslangen Prozess 
und unterstützen Sie intensiv in Ihrer beruf-
lichen Entwicklung. 
Unsere DELO Academy kümmert sich dabei um 
alles, was Ihre Weiterbildung angeht. Auch die 
intensive Schulung zu Beginn Ihrer Tätigkeit wird 
von der DELO Academy organisiert und durchge-
führt. Diese klebtechnische Einführung dauert bis 
zu drei Monate und setzt sich aus theoretischen 
und praktischen Inhalten zusammen.
Darüber hinaus können Sie Angebote wie Präsen-
tations- und Projektmanagementtrainings oder 
Fremdsprachenunterricht nutzen. Insgesamt 
bietet unsere DELO Academy über 200 interne 
Schulungen und diverse Inhouse-Kurse durch 
externe Referenten an.

Neben den von uns angebotenen Schulungen 
haben Sie immer auch die Möglichkeit, externe 
Weiterbildungen in Anspruch zu nehmen. Die 
DELO Academy unterstützt Sie bei Ihren Weiter-
bildungsvorhaben.
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Von Montag bis Donnerstag bekommen wir 
von der Metzgerei Moser frisch zubereitete 
Mittags-Menüs geliefert. Der Betrieb ist 
2014 vom Magazin „Der Feinschmecker“ mit 
dem Preis „Beste Metzgerei Bayerns“ aus-
gezeichnet worden.
Das Mittagessen, bestehend aus einer Suppe, 
einem Hauptgericht und einem kleinen Salat, 
wird von DELO bezuschusst, sodass sich für Sie 
ein attraktiver Preis pro Menü ergibt. Alternativ 
können Sie auch einen großen Salat wählen, 

der mit Beilagen wie Fleisch oder Käse einem 
Hauptgericht in nichts nachsteht. Die Bestellung 
läuft über unser Intranet; die Kosten für das 
Essen werden einmal im Monat bequem mit Ihrer 
Gehaltszahlung verrechnet.
Für Kurzentschlossene steht eine Auswahl an 
preisgünstigen, tiefgekühlten Essen zur Verfügung, 
die zu Ihrer Wunsch-Essenszeit in der lichtdurch-
fluteten Kantine servierbereit sind.
Ihr mitgebrachtes Mittagessen können Sie gerne 
in einer der Mikrowellen aufwärmen.

Zuschuss zum Mittagessen

FRISCH UND GÜNSTIG
Sie erwartet ein abwechslungsreiches,  
preiswertes Mittagsangebot
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2022 durfte sich DELO wieder über die Auszeich-
nung als einer der besten Arbeitgeber Bayerns 
freuen. Darauf sind wir unglaublich stolz. 

Wir haben die Auszeichnung erhalten, weil mehr 
als 550 DELO-Mitarbeiter an der Umfrage durch 
das unabhängige „Great Place to Work“-Institut 
teilgenommen und unsere Unternehmenskultur 

Great Place to Work
als positiv bewertet haben. So zeigen die Ergeb-
nisse, dass DELO für 78 % der Mitarbeiter ein 
sehr guter Arbeitgeber ist. Es sind vor allem die 
Willkommenskultur, die freundliche Atmosphäre 
und das „An-einem-Strang-Ziehen“, was DELO 
für sie ausmacht. 

Unser Ziel ist es, ein Top-Arbeitgeber für Sie zu 
bleiben und uns stetig weiter zu verbessern. Ihre 
Wünsche, Ideen und Anregungen greifen wir 
dabei gerne auf. 
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Bitte beachten Sie: Durch  
gesetzliche Änderungen oder durch  

Entscheidungen der Geschäftsleitung können sich  
die Angebote ändern. Individuelle Ansprüche sollen durch  diese  

Darstellung nicht begründet werden. Es gelten ausschließlich der  
Arbeitsvertrag und das  Mitarbeiterhandbuch in der jeweils gültigen Fassung.  

Im Interesse der Lesbarkeit haben wir nur die männliche Form genutzt.

Unternehmenskultur ist das Umfeld, das wir alle schaffen. 
Lassen Sie uns gemeinsam dafür sorgen, dass wir auch in 
Zukunft gerne zur Arbeit kommen und Spaß an den 
 Aufgaben und der Zusammenarbeit haben.

Heidrun Hausen  
Leiterin Personal, Mitglied der Geschäftsleitung
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DELO Industrie Klebstoffe
Alisia Schischma
DELO-Allee 1
86949 Windach / München
Deutschland
Telefon +49 8193 9900-9602
Bewerbung@DELO.de
www.DELO.de

Was uns auszeichnet:
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